

Блокада Ленинграда

Как началась война

● Много лет тому назад, когда нас ещё не было на свете, была Великая Отечественная Война с фашистской Германией. Было 22 июня 1941 года, утро было солнечным и тихим, но вдруг в полдень по уличным репродукторам объявили: «Германские войска напали на нашу страну!» Это была жестокая война. Она принесла много горя и разрушений. Беда пришла в каждый дом. Эта война стала самым страшным испытанием и для жителей города.



Враги окружили город и он оказался в блокаде, а из окружённого города нельзя ни выехать, ни заехать в него. Днём и ночью фашисты бомбили и обстреливали Ленинград, рушились дома, полыхали пожары, было очень много убитых и раненых.



Началась страшная 900-дневная блокада. Запасов продовольствия было на 1-2 месяца. Продукты жителям выдавались по карточкам. Норма выдачи хлеба снизилась до 125 граммов в день. Это один маленький кусочек!

БЛОКАДНЫЙ КУСОЧЕК ХЛЕБА



125 ГРАММ НА ВЕСЬ ДЕНЬ

КАРТОЧКА					1941 г.	1942 г.	1943 г.	1944 г.	1945 г.					
НА ХЛЕБ					ХЛЕБ	ХЛЕБ	ХЛЕБ	ХЛЕБ	ХЛЕБ					
15	ХЛ Б	25 гр	12	ХЛ Б	25 гр	9	ХЛ Б	25 гр	6	ХЛ Б	25 гр	3	ХЛ Б	25 гр
15	ХЛ Б	25 гр	12	ХЛ Б	25 гр	9	ХЛ Б	25 гр	6	ХЛ Б	25 гр	3	ХЛ Б	25 гр
15	ХЛ А	25 гр	12	ХЛ А	25 гр	9	ХЛ А	25 гр	6	ХЛ А	25 гр	3	ХЛ А	25 гр
.....														
№ п.														
в утере не возобновляется														
25	ХЛ Б	25 гр	23	ХЛ Б	25 гр	21	ХЛ Б	25 гр	19	ХЛ Б	25 гр	17	ХЛ Б	25 гр
25	ХЛ Б	25 гр	23	ХЛ Б	25 гр	21	ХЛ Б	25 гр	19	ХЛ Б	25 гр	17	ХЛ Б	25 гр
25	ХЛ А	25 гр	23	ХЛ А	25 гр	21	ХЛ А	25 гр	19	ХЛ А	25 гр	17	ХЛ А	25 гр
25	ХЛ А	25 гр	23	ХЛ А	25 гр	21	ХЛ А	25 гр	19	ХЛ А	25 гр	17	ХЛ А	25 гр

Потерять эту карточку означало умереть

В квартирах не было отопления и света, люди ставили в квартирах печурки-временки, топили их книгами и мебелью, дров не было. Водопровод замёрз, люди ходили за водой к рекам-голодные и замёрзшие, кто с ведёрком, кто с чайником.



Но город жил и сражался. Ленинградские заводы выпускали танки, орудия, снаряды и патроны. Рабочие сутками не выходили из цехов. На заводы пошли работать даже женщины и дети-подростки.



Токарь 3-го разряда пятнадцатилетняя Вера Тихова (слева) у станка в блокадном Ленинграде. Валя Волкова (справа) на сборке автоматов ППД на заводе имени С. П. Воскова в блокадном Ленинграде

Во время блокады Ленинграда работали школы, и дети, несмотря на все трудности, голод и холод, продолжали учиться.



Работали детские сады.



Запасы продуктов в Ленинграде заканчивались, но людей надо было чем-то кормить, зимой было налажено снабжение города по льду Ладожского озера. «Дорогой жизни» называли её ленинградцы.



По этой дороге на грузовых машинах не только подвозили продовольствие, но и вывозили из города больных, раненых, стариков, детей.

Дорога Жизни сентябрь 1941-январь 1944гг



Очень часто случалось, что машина проваливалась под лёд, не многим удавалось спастись.



Почти 900 дней шли смертельные бои, почти 900 дней Ленинград жил в осаде. Нашим войскам был дан приказ перейти в наступление и разбить осаду врага и 18 января 1943 года блокада была прорвана, 27 января 1944 года Ленинград был полностью освобождён от фашистской блокады.



Люди радовались, обнимались.



Победе над фашизмом посвящены многие памятники нашего города. На Пискаревском кладбище, где хоронили ленинградцев, погибших во время блокады, построен мемориальный комплекс – памятник жертвам блокады.



У Ладожского озера, где проходила
«Дорога жизни» установлен памятник
«Разорванное кольцо».



Наши воины победили благодаря всем жителям города. За стойкость и героизм жителей нашему городу было присвоено звание "Город – герой".

